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Λάκης Χαλκιάς: Στα τραγούδια του Μίκη 
«χωράει» ο κάθε λαός που αγωνίζεται για το 
δίκιο του
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Μεγάλη Συναυλία – αφιέρωμα στον Μίκη Θεοδωράκη θα πραγματοποιηθεί το βράδυ 
της Δευτέρας 24 Ιουνίου 2019, στις 9:00 μ.μ., στο Καλλιμάρμαρο – Παναθηναϊκό 
Στάδιο από την Ορχήστρα «Μίκης Θεοδωράκης», ορχήστρα του συνθέτη. 
Τραγούδια αντίστασης, αμφισβήτησης, διαμαρτυρίας, εξέγερσης, ανυπακοής! 
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Υπέροχα τραγούδια της Επανάστασης. Η συναυλία που δίνεται σε μια ιδιαίτερα 
δύσκολη εποχή για την Ελλάδα, έχει συμβολικό τίτλο τον στίχο του Μίκη 
Θεοδωράκη «Είσαι Έλληνας, αυτό που ήσουν κάποτε θα γίνεις ξανά από το 
ομώνυμο τραγούδι του»

Συνθέτες και τραγουδιστές, Έλληνες και ξένοι, αντιπροσωπείες από την ομογένεια 
της Αμερικής, του Καναδά, της Αυστραλίας και της Ευρώπης, το πιο ζωντανό 
κομμάτι του Ελληνισμού, Ολυμπιονίκες και αθλητές θα τιμήσουν τον Μίκη 
Θεοδωράκη. Απόγονοι αγωνιστών· Λαμπράκης, Παναγούλης, Μουστακλής, 
Μανδηλαράς που θυσιάστηκαν παλεύοντας εναντίον της Χούντας των 
Συνταγματαρχών, θα είναι εκεί για ν’ ακούσουν τα τραγούδια-σύμβολα του αγώνα 
κατά της επτάχρονης τυραννίας.

Η Λαϊκή Ορχήστρα «Μίκης Θεοδωράκης» θα ερμηνεύσει τα τραγούδια του. 
Συμμετέχουν οι Θέμης Αδαμαντίδης Ρίτα Αντωνοπούλου Ελένη Βιτάλη Γλυκερία, 
Πέγκυ Ζήνα, Γιάννης Ζουγανέλης, Παντελής Θαλασσινός, Αντώνης Καλογιάννης, 
Σταμάτης Κόκοτας, Βασίλης Λέκκας, Μανώλης Μητσιάς, Δημήτρης Μπάσης, 
Γιάννης Μπέζος, Γιώτα Νέγκα, Λάκης Παπαδόπουλος,Σοφία Παπάζογλου, Μίλτος 
Πασχαλίδης, Αντώνης Ρέμος Ηρώ Σαΐα Πασχάλης Τόνιος,  Λάκης Χαλκιάς, Zülfü 
Livaneli, Arja Saijonmäa. Ενώ θα υπάρξουν και εκπλήξεις.

Συμμετέχουν επίσης: Χορωδία Δήμου Αθηναίων. Διεύθυνση, Σταύρος Μπερής –  
Παιδική Χορωδία Δημήτρη Τυπάλδου. Διεύθυνση, Δημήτρης Τυπάλδος – Παιδική 
Χορωδία Στέφανου Καρδιόλακα. Διεύθυνση, Στέφανος Καρδιόλακας. Την εκδήλωση 
θα παρουσιάσουν ο Γρηγόρης Βαλτινός και ο Ιεροκλής Μιχαηλίδης.

Μέρος των εσόδων θα διατεθούν στο Σωματείο «ΕΛΠΙΔΑ Σύλλογος Φίλων Παιδιών 
με καρκίνο». Προπώληση εισιτηρίων www.viva.gr τηλ: 11876

Ο ερμηνευτής Λάκης Χαλκιάς μιλά στο vima.gr για τη συναυλία της Δευτέρας στο 
Καλλιμάρμαρο και τη σχέση του με τον Μίκη Θεοδωράκη και το έργο του.



Tι συμβολίζει για εσάς  ο Μίκης Θεοδωράκης και η μουσική του;

«Η προσωπικότητα του λάμπει σχεδόν ένα αιώνα τώρα, στο ελληνικό πνευματικό 
και μουσικό στερέωμα. Είναι ο  Έλληνας συνθέτης που ανίχνευσε  το ηρωικό 
στοιχείο μέσα στη σύγχρονη παγκόσμια μουσική σκέψη ως μοναδικότητα. Είναι 
αυτός  που επεξεργάστηκε  κύρια την ιδέα της λαϊκή μας μουσικής ως υλικό, για 
να τη στείλει στα πέρατα της γης. Η ποίηση και οι ποιητάρηδες δώσανε  υγιή βάση 
για να δημιουργήσει ο Μίκης Θεοδωράκης  μελωδίες,  να μας τις μεταγγίσει κι 
εμείς να τις τραγουδήσουμε. Για μια ακόμη φορά λέμε, το έργο του, έγινε 
σταθμός, και  πηγή έμπνευσης . Επηρέασε  νέες γενιές  Ελλήνων συνθετών.»

Πότε συνεργαστήκατε για πρώτη  φορά μαζί του, ποια ήταν η πρώτη σας 
εντύπωση από εκείνον, υπάρχει κάποιο συμβάν που να σας έκανε εντύπωση και να 
θυμάστε;

«Συνεργάστηκα  με το Μίκη Θεοδωράκη καλλιτεχνικά,  το καλοκαίρι του ΄81 στην 
αξέχαστη μεγάλη περιοδεία του ΚΚΕ, στην Ήπειρο και Θεσσαλία. Συνοδεύσαμε  το 
Χαρίλαο Φλωράκη,  και η περιοδεία αυτή μετατράπηκε σε μια ατελείωτη λαϊκή 
γιορτή και ένα ξέφρενο πανηγύρι. Εκεί  άκουγα ατέλειωτες  ιστορίες που μας 
έλεγε ο Μίκης μετά από κάθε εκδήλωση. Τον Οκτώβριο του 1981, με κάλεσε, στη 
μάχη που έδινε ως υποψήφιος βουλευτής του ΚΚΕ στην Β΄ περιφέρεια Αθηνών και 
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ειδικά στη Νίκαια που απέναντί ήταν ως υποψήφια με το ΠΑΣΟΚ η Μελίνα 
Μερκούρη. Τον Ιούνιο του 1982,  η Πανελλήνια  Πολιτιστική κίνηση (Π.Α.Π.Ο.Κ.) 
οργάνωσε  μια περιοδεία συναυλιών του Μίκη Θεοδωράκη, στην Βόρεια Ελλάδα 
που συμμετείχα  κι εγώ μαζί με τον Αντώνη Καλογιάννη και την Μαρία 
Δημητριάδη. Στο περιθώριο της περιοδείας  άρχιζε ο Μίκης τις διάφορες ιστορίες 
οι οποίες είναι ατελείωτες και καθόμασταν και τον ακούγαμε για ώρες σαν 
μαγεμένοι.»

Υπάρχει  κάτι που σας είπε, ή  σας συμβούλεψε και έχει μείνει  χαραγμένο στην 
μνήμη σας;

«Ο Μίκης δεν δίνει συμβουλές. Μέσα από αυτά που λέει  μπορείς να διακρίνεις 
αυτό που σε ωφελεί και το κρατάς.  Αρκεί να έχεις τα αυτιά σου πάντοτε και τη 
σκέψη σου σε μεγάλη ετοιμότητα για να συλλάβεις και το νόημα αυτών που λέει 
και να το κάνεις κτήμα σου. Γνώριζα από τότε πόσο αγαπούσε  και εκτιμούσε την 
οικογένειά μου και ιδίως τον πατέρα μου Τάσο Χαλκιά .Του έγραψε μια επιστολή 
που την αναφέρω:

Αγαπητέ μου Τάσο

Με το γράμμα μου αυτό θα ήθελα να σου εκφράσω όλο το θαυμασμό μου και την 
ευγνωμοσύνη που νιώθω για σένα και την προσφορά σου. Είχα την τύχη να σε 
ακούσω από πολύ καιρό και σου ομολογώ ότι σαν  νεοέλληνας συνθέτης ένα 
μεγάλο μέρος από την έμπνευσή μου το άντλησα και εξακολουθώ να το αντλώ απ’ 
το Κ λ α ρ ί ν ο  του Χ α λ κ ι ά. Όλη η ψυχή της πολυβασανισμένης Ρωμιοσύνης  
βρίσκεται μέσα στο κλαρίνο σου.. Είσαι από ‘κείνους  που μια πραγματικά 
λαοπρόβλητη Πολιτεία θα έπρεπε να τους έχουν στο Εθνικό Μουσείο των 
ζωντανών… Σαν Έλληνας και σαν Συνθέτης σ’ ευχαριστώ.

Δικός σου

Μίκης Θεοδωράκης

Αυτή η επιστολή του Μίκη τότε με συγκίνησε βαθιά γιατί κατάλαβα πόσο 
απλοχέρης ήταν στην αγάπη του γι αυτούς που εκτιμούσε και τιμούσε. Αυτή ήταν 
και η συμπεριφορά του και σε μένα μέχρι σήμερα.»



Μπορείτε να διακρίνετε κάποιο τραγούδι του που αγαπάτε περισσότερο;

«Το Μίκη τον τραγουδάω από μικρός όταν ήμουν στους Λαμπράκηδες. Θεωρώ ότι 
στα τραγούδια του Μίκη κάθε άνθρωπος και κάθε λαός που αγωνίζεται για το 
δίκιο του μπορεί να εκφρασθεί σε κάθε στιγμή της ζωής του με κάποιο του 
τραγούδι. Έτσι κι εγώ όταν άκουσα το τραγούδι «Είσαι Έλληνας πρέπει να γίνεις 
ξανά» το τραγούδησα το 2002  σε ένα αφιέρωμα που έκανα στον Ανδρέα Λεντάκη. 
Στο Ηρώδειο θέατρο, γιατί ένοιωσα την ανάγκη να εκφραστώ μέσα από αυτό το 
τραγούδι.»

Πώς αισθάνεστε που θα συμμετέχετε στο Καλλιμάρμαρο;

Είναι μεγάλη τιμή και χαρά που μου δίνεται η ευκαιρία να δώσω κι εγώ το παρόν  
σε αυτό  το πανανθρώπινο και εθνικό προσκλητήριο. Πρόκειται για δυο ιερούς 
σκοπούς. Ο πρώτος  να βοηθήσουμε τα παιδιά που πάσχουν από καρκίνο στο 
Ίδρυμα «Ελπίδα» και το δεύτερο,  το Πανεθνικού χαρακτήρα μήνυμα του Μίκη, που 
διαισθάνεται τους μεγάλους κινδύνους που ελλοχεύουν για την πατρίδα μας.. 
Στοχεύει  σήμερα στην ενότητα του Ελληνισμού για  να ομονοήσουμε επί τέλους σε 
ορισμένα θέματα για να δώσουμε όλοι μαζί μια νέα ελπίδα και ένα πιο αισιόδοξο 
μέλλον για την πατρίδα μας και στις νέες γενιές που έρχονται»

 

πηγη Το ΒΗΜΑ, briefingnews.gr
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